

小编按

党的十八大以来，江西人社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实省委、省政府部署要求，聚焦“作示范、勇争先”目标，积极践行以人民为中心的发展思想，突出稳就业保就业工作主线，整体推进社会保障、人才人事、劳动关系、公共服务等工作，积极为美好生活赋能、为共同富裕助力，人民群众幸福感、获得感、满意度进一步提升。

10月12日起我们推出【奋进新征程 建功新时代——人社喜迎二十大】系列专栏，为大家介绍党的十八大以来，我省人社系统交出的成绩单。今天为大家带来的是一一景德镇市人社局：栉风沐雨十年路 践行使命惠民生

栉风沐雨十年路 践行使命惠民生

党的十八大以来，景德镇市人社局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实市委市政府决策部署，积极践行以人民为中心的发展思想，突出稳就业保就业工作主线，整体推进社会保障、人才人事、劳动关系、公共服务等工作，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

这十年
，我们坚持就
业优先战略，努力实现更高
质量更加充分的就业。
坚持把就业工作摆在突出位置，实施积极的就业政策，牢牢稳住就业基本盘。就业规模持续扩大。城镇新增就业、新增转移农村劳动力保持稳步增长，这两项重要的就业民生指标始终保持每年2万人以上的增长。全市失业水平保持低位，城镇登记失业率总体低于预期控制目标。重点群体就业稳定。高校毕业生就业水平保持稳定，农村劳动力转移就业规模每年都保持在20万人以上，近1.2万名脱贫劳动力实现就业，零就业家庭保持动态清零。就业质量不断提升。全市共建成创业孵化示范基地8家，入驻创业实体1800余个；实施职业技能提升三年行动，累计开展补贴性职业技能培训4.7万人次；创业担保贷款累计发放总量达到43.3亿元，扶持个人创业4.8万人次，稳定和带动就业16.1万人次。服务体系日益完善。建立便捷高效的公共就业创业服务体系，打造线上线

一体的人力资源服务机构，持续开展公共就业服务活动，“春风行动”“百日千万网络招聘专项行动”等特色活动成效明显。2019年，景德镇市被人社部评为“全国农民工市民化典型城市”；2021年，我局被省委省政府表彰为“全省服务非公有制经济发展先进单位”。



这十年，我们筑巢引凤
广聚良才，不断激发人才活力。
全力做优专业技术人才和技能人才的管理服务工作，为我市高质量发展提供坚强有力的人才支撑。政策体系不断完善。出台《景德镇陶瓷领域专业技术、技能人才分类管理办法（试行）》，加大陶瓷领域专业技术人才和技能人才培养开发力度。积极贯通陶瓷工程技术领域人才发展通道，在工程技术职称系列下直接设置陶瓷工程专业，获得全省陶瓷材料、陶瓷机电、陶瓷检测等陶瓷工程技术人才正高级、副高级职称评审工作授权。修订陶瓷烧成工国家技术标准，对引导职业教育培训、规范技能鉴定评价、开展职业技能竞赛等起到积极作用。人才队伍不断壮大。目前，全市专业技术人才、技能人才总量分别达到2.2万人、4.1万人，选拔享受国务院和省政府特殊津贴人选59名，评选国家、省、市百千万人才工程人选400余名；设立博士后工作站2个，博士后创新实践基地4家；现有中华技能大奖获得者1名、全国技术能手26名；建设国家级、省级高技能人才培训基地11家、技能大师工作室34家。技工教育提质增效。把技工教育纳入市委市政府重点工作整体筹划，分三期完成市高级技工学校迁建任务，办学条件、校园环境发生翻天覆地变化。汇聚省、市各方力量，全力推动市

高级技工学校升格为景德镇陶瓷技师学院，并于9月25日正式揭牌。人事管理不断规范。按照国家和省有关规定，全面落实事业单位人员工资福利政策，保障事业单位人员工资待遇。认真贯彻事业单位人事管理条例，公开招聘、岗位设置管理、考核等多项制度全面实施。扎实做好人事考试工作，确保人事考试工作安全稳定。出台《关于建立和实行及时奖励制度激励担当作为的实施方案》，建立并实施及时奖励制度，共奖励综合性先进集体94个、先进个人52名。